

# 特朗普为“3万亿美元俱乐部”折腰

## 邀硅谷大佬出席“群英会” “反普联盟”急先锋被“招安”

美国当选总统特朗普14日下午在纽约曼哈顿的特朗普大厦内会见13位美国科技界和互联网公司巨头，其中包括苹果首席执行官(CEO)蒂姆·库克、谷歌联合创始人拉里·佩奇和特斯拉创始人埃隆·马斯克等。这是特朗普当选后首次与科技界人士座谈，美国媒体纷纷表示，这意味着特朗普与这群曾经的“反普联盟”急先锋达成和解。

### 科技巨头集体亮相

这场科技界巨头和特朗普的会面备受外界关注，当天出席的科技界人士规格之高，阵容之整齐，也创下近期之最。根据最新市值计算，这些科技界巨头公司加起来的总身家高达3万亿美元。最贵的苹果市值超过6000亿美元，最小的特斯拉则是319亿美元。

特朗普一改之前对科技界巨头的冷嘲热讽，不吝词汇地赞扬这些美国的科技领袖。“这个房间里的人都非常与众不同，你们正在改变这个世界，未来我会为你们创造一切条件，只要你们需要，我就会在那里。”特朗普还不忘开玩笑说：“现在你们得喜欢我了，起码多喜欢一点点……另外，你们可以随时给我打电话。”

相对于特朗普的高调吹捧，硅谷大佬们的回应多少有些含蓄。苹果CEO库克表示，“很期待可以跟新任总统先生谈谈那些我们可以帮助你实现的、那些你想做的事情。”而甲骨文公司CEO卡茨则同样提到了“帮助”，“我们期待能够帮助到你，以及你的团队。”

### 特朗普许诺发红包

特朗普的三个子女也参加了这场重量级的会见，其中包括特朗普最看重的女儿伊万



左起为亚马逊创始人杰夫·贝索斯、谷歌联合创始人拉里·佩奇、脸书首席运营官谢里尔·桑德伯格、当选副总统彭斯和特朗普出席会谈。图G

卡，两个儿子埃里克和小唐纳德。据悉，出席名单由特朗普的女婿兼顾问库什纳、新任白宫办公室主任普里巴斯以及在竞选期间公开支持他的硅谷风险投资家彼得·蒂尔3人敲定。

《华尔街日报》称，会议讨论的议题包括创造就业、削减税收、海外资产回流、职业教育、基础设施等。仅仅苹果一家，就在海外拥有超过2000亿美元的资产。特朗普承诺，将为相关企业创造便利。分析人士认为，这可能是特朗普给硅谷发出的第一个大红包。

哥伦比亚商学院教授格林斯基称，特朗普希望通过这样的方式树立自己未来在科技企业中的权威性。而科技巨头对于这位未来总统的态度，也渐渐从质疑变成合作。《洛杉矶时报》撰文称，这是一场双赢的碰面，特朗普为了“3万亿美元俱乐部”不得不放低姿态，表现亲善，而“科技巨头们好像只能领这个情”。

### 关系破冰一团和气

作为今年美国总统大选中著名的“反普联盟”急先锋，之前硅谷科技巨头不仅罕见地齐声批评特朗普，更专门秘密聚会商讨“如何阻止特朗普入主白宫”。而特朗普也曾多次强烈反击，他先是号召“抵制苹果”，接着又称亚马逊违反“反垄断法”，双方关系一度降到冰点。

在这场重量级的会面之前，一些科技公司已纷纷用实际行动向特朗普示好。IBM宣布，计划在美国国内新招聘2.5万职员。而微软创始人比尔·盖茨单独拜访了特朗普，随后对媒体公开表示，“特朗普有机会成为肯尼迪那样的杰出总统。”曾经的希拉里铁杆支持者、云存储公司BOX创始人利维表示：“竞选已经结束了，我们必须进入建设模式。”

驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)

## 硅谷巨头座谈会 推特缺席引猜测

新华社上午电 美国当选总统特朗普14日召集美国高技术企业高管座谈，受邀大佬来自苹果、微软、亚马逊、英特尔、IBM、思科、谷歌、甲骨文、脸书、特斯拉。是不是感觉缺了谁。对，没有推特。

作为社交媒体达人，特朗普在总统选战中利用推特、脸书这样的新媒体拉票造势。为他立下“汗马功劳”的推特为何缺席，引发诸多猜测。共和党全国委员会公关主管肖恩·斯派塞轻描淡写地说：“会议桌就那么大，行了吧。”

特朗普过渡团队官员说，没邀请推特“是因为它不够大”。推特市值为138.5亿美元，少于脸书和亚马逊，也少于受邀巨头中规模最小的特斯拉，后者市值319亿美元。

不过，一名了解特朗普与推特关系的人透露，真实原因是双方结下了梁子。竞选期间，特朗普团队试图付钱给推特，希望当每一名推特用户在“不老实的希拉里”标签下发言时，屏幕上会自动出现一个表情。推特则拒绝接下这笔合同。

特朗普过渡团队官员不承认是这个缘故，同时举例说，亚马逊首席执行官贝索斯和苹果掌门人库克都与特朗普打过嘴仗，却也受到邀请。贝索斯拥有《华盛顿邮报》，特朗普批后者及其他许多美国主流媒体为其竞争对手希拉里说话，库克也曾为希拉里举行过筹款活动。

## 任命两名白宫国家安全委员会高官 特朗普内阁再添退役将军

本报特稿 美国当选总统特朗普15日宣布，决定任命莫妮卡·克劳利为白宫国家安全委员会负责战略沟通事务的高级主任，任命基思·凯洛格为白宫国家安全委员会行政秘书兼幕僚长。

作为未来的国安会高官，克劳利和凯洛格将向特朗普任命的总统国家安全事务助理迈克尔·弗林汇报工作。

克劳利今年48岁，目前担任福克斯新闻台政治分析员，曾于1990年至1994年担任前总统尼克松的外交政策助理和沟通事务主任。近年来她时常批评奥巴马政府，尤其是前国务卿希拉里·克林顿的外交政策。

凯洛格今年72岁，是陆军退役中将，

2003年至2004年担任盟军驻巴格达临时机构首席运营官，自今年3月起担任特朗普竞选团队的外交政策顾问。凯洛格表示，很荣幸成为特朗普“历史性”内阁的一部分。

凯洛格将是第4位加入特朗普内阁的退役将军。此前，特朗普已提名退役陆军中将弗林为总统国家安全事务助理、前中央司令部司令马蒂斯为防长、前南方司令部司令凯利为国土安全部长。

国会一些民主党议员对特朗普提名多位退役将军的做法表示担忧，认为未来的政策可能会被染上更多军事色彩。但13日发布的一项全美民调显示，53%的选民认为退役将军入阁是件好事。

## 对杜特尔特反毒风暴最强烈回应之一 美国搁置对菲援助项目

本报特稿 美国驻菲律宾使馆15日证实，因菲律宾在总统罗德里戈·杜特尔特任期内的法治问题引发严重担忧，美方已经暂缓一项对菲律宾的援助项目。

一些外媒看来，暂缓这项援助是本届美国政府对杜特尔特反毒风暴的最强烈回应之一，但杜特尔特本人似乎已经将非美关系的着眼点放到当选总统特朗普身上。

美驻菲使馆称，美方援助机构“世纪挑战集团”对菲律宾的首个援助项目明年5月到期后，美方将暂缓后续援助。这一5年期援助项目总额约4.3亿美元。

“世纪挑战集团”由美国政府设立，宣称致力于在全球范围内促进经济发展、减少贫困。不过，这一机构对援助对象设有“政治条件”，即这些国家只有展示“推进民主”和“经

济自由”的承诺后才“有资格”获得援助。

杜特尔特当选总统后履行竞选承诺，在菲律宾掀起一场反毒风暴。不过，大量贩毒嫌疑人被击毙的现象引起菲律宾国内少数人权组织和美国等国家的担忧。对于美国的指指点点，杜特尔特甚至“爆粗口”，咒骂美国总统奥巴马，一度引发非美两国外交争端。

不过，眼下的菲律宾政府似乎已经将缓和菲美关系的希望寄托于下任美国总统特朗普身上。杜特尔特说，他与特朗普通电话时，得到了这位当选总统对自己反毒风暴的肯定和赞赏。

菲律宾民众认可杜特尔特重拳打击犯罪给国家带来的变化。杜特尔特出任总统半年以来支持率始终维持高位，最新民调结果显示，民众对杜特尔特的满意度为63%。(徐超)

## 向红丁《三五防糖法》+298元血糖仪及试纸1筒 198元血压计+348元亚麻籽油(6瓶)免费领取

申城60岁以上糖尿病及心脑血管患者，快速拨打400-089-1717报名，仅剩最后1天

近日，由中国老年保健协会糖尿病专业委员会主办的“糖尿病爱心互助行动”走进上海，协会本着“一切为了糖尿病人”的原则，先后抽调了协和医院向红丁教授、马方教授、赵之心教授、张晔教授等数家医院数十位各领域权威专家，为上海糖友免费做健康巡讲、面对面答疑解惑。协会同时联合了数十家知名企业为公益活动提供了爱心援助，受到了申城糖友和心脑血管病友的热忱欢迎。

你想血糖平稳吗？你想血压正常吗？你想并发症不再加重吗？12月18日，中国科学院阜外医院内分泌和心血管病中心主任“李光伟教授”莅临申城，现场传授40年防控“糖尿病并发症及心脑血管病”的先进临床方法，并为申城糖友及心脑血管病友送来百万援助福利。

### 不花一分钱！面对面见权威专家 还可免费领取千元大礼包！

“打电话报名领取讲座门票，不花一分钱，就能见权威专家”，同时还可获得由“糖尿病爱心互助行动”免费提供的以下援助物资：

- 免费领取向红丁教授糖尿病防治书籍《三五防糖法》一本
- 免费领取价值298元血糖仪及试纸1筒
- 免费领取价值198元血压计一台
- 免费领取价值348元亚麻籽油(6瓶)
- 免费获得价值268元健康大礼包



李光伟 教授 我国内分泌专业资深专家、博士生导师

### 防住“心脑血管并发症”糖友的寿命就能和正常人一样！

李光伟教授指出，糖尿病并不可怕，真正可怕的是并发症。而“心脑血管并发症”是并发症中最恐怖的凶手。它对糖尿病人的致死致死率远远高于其他并发症。就如在身体里埋了一颗定时炸弹，高血糖又随时为心脑血管病添火浇油，任何不良的刺激都可能导致炸弹爆炸，甚至在没有任何征兆的情况下，生命瞬间归零。糖友不能被动地等着心血管出现问题再去解决，必须未雨绸缪地预防心脑血管并发症，有研究表明如果能防住心脑血管并发症，糖友的寿命就能和正常人一样。

“糖尿病爱心互助行动”李光伟教授公益讲座报名热线：400-089-1717

郑重承诺：本次活动由中国老年保健协会糖尿病专业委员会主办，所有援助物资由爱心企业援助，不向患者收取任何费用。由于本次援助名额有限，参加过本协会举办活动者，不能再参加会议及领取援助物资，望广大市民周知。

主办单位：中国老年保健协会糖尿病专业委员会 上海承办单位：上海颐康健康管理咨询有限公司 活动官网查询：www.cpcd.org.cn  
杨浦 虹口 浦东 报名点：杨浦区鞍山路与锦西路交叉口(厚德仁) 普陀 长宁 报名点：曹杨路540号中联大厦1804室 静安 黄浦 报名点：南京西路580号仲益大厦主楼819室(厚德仁) 徐汇 报名点：宜山路508号景鸿大楼13F(厚德仁)